Wymagania edukacyjne niezbędne do otrzymania przez ucznia poszczególnych śródrocznych i rocznych ocen klasyfikacyjnych, sposoby sprawdzania osiągnięć edukacyjnych uczniów oraz warunki i tryb otrzymania wyższej niż przewidywana rocznej oceny klasyfikacyjnej z techniki w roku szkolnym 2025/2026.

Nauczyciel uczący przedmiotu: Daniel Sepielak 

1. Wymagania edukacyjne niezbędne do otrzymania przez ucznia poszczególnych śródrocznych i rocznych ocen klasyfikacyjnych:
· Stopień celujący otrzymuje uczeń, który pracuje systematycznie, wykonuje wszystkie zadania samodzielnie, a także starannie i poprawnie pod względem merytorycznym. Opanował wymaganą wiedzę i umiejętności, wykazuje się dużym zaangażowaniem na lekcji, a podczas wykonywania praktycznych zadań przestrzega zasad BHP, bezpiecznie posługuje się narzędziami i dba o właściwą organizację miejsca pracy.
· Stopień bardzo dobry przysługuje uczniowi, który pracuje systematycznie i z reguły samodzielnie oraz wykonuje zadania poprawnie pod względem merytorycznym. Ponadto odpowiednio organizuje swoje stanowisko pracy i zachowuje podstawowe zasady bezpieczeństwa.
· Stopień dobry uzyskuje uczeń, który na lekcjach korzysta z niewielkiej pomocy nauczyciela lub koleżanek i kolegów. W czasie wykonywania prac praktycznych właściwie dobiera narzędzia i utrzymuje porządek na swoim stanowisku.
· [bookmark: _GoBack]Stopień dostateczny przeznaczony jest dla ucznia, który pracuje systematycznie, ale podczas realizowania działań technicznych w dużej mierze korzysta z pomocy innych osób, a treści nauczania opanował na poziomie niższym niż dostateczny.
· Stopień dopuszczający otrzymuje uczeń, który z trudem wykonuje działania zaplanowane do zrealizowania podczas lekcji, ale podejmuje w tym kierunku starania. Na sprawdzianach osiąga wyniki poniżej oceny dostatecznej. Pracuje niesystematycznie, często jest nieprzygotowany do lekcji.
· Stopień niedostateczny uzyskuje uczeń, który nie zdobył wiadomości i umiejętności niezbędnych do dalszego kształcenia. 

2. Sposoby sprawdzania osiągnięć edukacyjnych uczniów: 
· wykonanie zadania praktycznego, projektu na lekcji
· sprawdzian wiadomości (kartkówka, test, quiz)
· wykonanie prezentacji
· aktywność podczas lekcji,
· zaangażowanie w wykonywane zadania,
· umiejętność pracy w grupie,
· obowiązkowość i systematyczność,
· udział w pracach na rzecz szkoły i ochrony środowiska naturalnego.

Ocenie podlega stosunek ucznia do wykonywania działań praktycznych. Istotne są też: pomysłowość konstrukcyjna, właściwy dobór materiałów, estetyka wykonania oraz przestrzeganie zasad bezpieczeństwa, indywidualne podejście ucznia do lekcji, jego motywację i zaangażowanie w pracę.

[bookmark: bookmark7]3. Warunki i tryb otrzymania wyższej niż przewidywana rocznej oceny klasyfikacyjnej.

W terminie 1 dnia od otrzymania informacji o przewidywanych rocznych ocenach klasyfikacyjnych rodzice ucznia mogą zwrócić się z wnioskiem ustnie lub poprzez dziennik elektroniczny do nauczyciela zajęć edukacyjnych o podwyższenie przewidywanej rocznej oceny klasyfikacyjnej z zajęć edukacyjnych. 
O podwyższenie przewidywanej rocznej oceny klasyfikacyjnej z zajęć edukacyjnych może ubiegać się każdy uczeń, który spełnia łącznie następujące warunki:

1) przystąpił do wszystkich przewidzianych przez nauczyciela form sprawdzianów i prac pisemnych, które odbyły się w danym roku szkolnym;
2) dążył do uzupełnienia na bieżąco braków wiadomości i umiejętności, z wyjątkiem sytuacji usprawiedliwionej, długotrwałej (powyżej jednego miesiąca) nieobecności ucznia;
3) otrzymał więcej, niż połowę ocen bieżących równych lub wyższych ocenie, o którą się ubiega.

Nauczyciel w ciągu jednego dnia od otrzymania wniosku rodzica zobowiązany jest do sprawdzenia, czy uczeń spełnia warunki do ustalenia wyższej niż przewidywana ocena roczna z zajęć edukacyjnych.
Jeżeli uczeń nie spełnia warunków, to nauczyciel poprzez wpis w dzienniku elektronicznym informuje rodzica, że nie ma podstaw do ustalenia oceny wyższej niż przewidywana i przechowuje dokumentację do końca roku szkolnego;
Jeśli uczeń spełnia warunki,  nauczyciel podejmuje decyzję  w terminie 2  dni od otrzymania wniosku i informuje o tym rodzica poprzez wpis w dzienniku elektronicznym.  
Ustalona w ten sposób ocena z zajęć edukacyjnych jest ostateczna i może być zmieniona tylko w wyniku zgłoszenia przez rodziców ucznia zastrzeżeń dotyczących trybu ustalania rocznej oceny klasyfikacyjnej.
